



跨越2014 滨州两会特别报道

摸家底,调方向,定目标

# 7位“专家”把脉全市食药安全

“民以食为天,药以安为先,监管体制改革后,作为全市食药安全监管人员,对新职能了解多少、对监管新领域究竟了解多少?”滨州市食品药品监督管理局局长刘传佳表示,对于全市人民来说,没有汽车出行不重要,没有大房子住也不是大问题,群众最关心的问题是他们盘子中的饭菜和用来救命的药品是否安全放心。

文/片 本报记者 张凯 本报通讯员 程庆湖

## 保证食药安全责无旁贷

“在食品药品安全方面,没有一个人可置身事外,即便为了自己和家里的孩子,大家也必须把食品药品安全管好。”刘传佳认为,要管好食品药品,科学的评估是基础,面对重组后新设职能,新职能新领域大家都很陌生,没有调查就没有发言权,“尽快拿出一份详尽的全市食药调查报告势在必行。”

新增加的职能,新的工作人员,新的监管环境,如何尽快摸清家底?这是摆在每位食药监管人面临的第一道必答题。在全市辖区推行实施食品药品安全网格化监管,局领导都要亲自带队到各个网格责任区进行调研和监督检查。

在和记者交谈中刘传佳表示,食药安全责任重大,事关每个人每个家庭,最大的着力点就是加快建立覆盖食品生产、流通、消费各环节的监管制度,构建更加科学合理、统一高效的食品药品监管体系。“眼前最大的事就是让全市群众过上一个平安年,确保上桌年夜饭的安全。”

没有调查就没有发言权

“你这猪肉是从哪进的?请出示下检验检疫证明。”8日,市食品药品稽查支队来到邹平调研和检查,支队长张延国在县城一农贸市场询问摊主。在检查过相关资质后,张延国仍不放心叮嘱摊主,“马上过年了,进货一定要把好质量关,有拿不准的一定不能要。”

据了解,市食药监管局共派出7支调研检查组分赴六县四区,包括刘传佳、祁少红等7位局领导为网格第一负责人,亲自带队到县区检查调研,特别对还未完全到位的食品生产、流通环节的生产和流通企业进行调查摸底。

按照网格化监管职责要求,检查组都将检查中发现的问题告知责任单位,均由县局下达责令整改通知书,要求按照要求及时整改。

## 全市网格化精细监管

按照刘传佳局长规定的“明确职责、责任到人、便于管理、无缝覆盖”的原则,市食品药品监督管理局将滨州市辖区划分为7个网格(区域),市局全体干部职工划分到对应的网格进行调研,确保每个网格都有相应的监管人员,落实相应的监管职责。



食药安全监管人员正在对药品进行检查。

## 导舆论监督。

对于各个网格监管的责任及任务目标,食药局制定了一套完备的实施方案。各网格内的监管人员,负责该网格区域内餐饮食品、保健食品、化妆品、药品、医疗器械质量安全的监督,督导各县区、各相关部门落实各自监管责任,建立责任细化、监督有力、规范高效的网格化管理体系,努力实现制度化、精细化、全覆盖、无缝隙的长效监管目标。

## 今年重点实施三个工程

全市实施食品药品放心工程。落实食品药品索证索票制度,加快实施电子监管,力争70%以上食品药品生产经营业户达到实时监控;实施量化分级及诚信分类与动态管理,建立“黑名单”制度,加大失信惩戒力度,引

市力排众难完成食药监管部门“三定”(定机构、定职能、定编制)方案,2013年12月26日在全省率先完成食药监局组建挂牌。

滨州市人民政府对外公布的最新文件显示,新的市食品药品监督管理局,虽然名称没有改变,但内涵有了很大的扩充。原先由卫生局、工商局、质监局的部分职能划归到食品药品监管局。

长期以来,食品、药品的管理涉及质监、工商等多个部门,一定程度上存在“九龙治水”的局面。在刘传佳看来,政府对生产、流通、消费环节的食品和药品的安全纳入统一监督管理,责任部门更明确了,更加有利于监管,食药安全监管将进入一个大监管、统一监管的新时代。

## 食药安全进入大监管时代

滨州去年年末在食品药品监督管理方面赶了个大早,滨州

上海大众汽车  
SHANGHAI VOLKSWAGEN

www.svw-volkswagen.com

Lavida 投入的生活



每天都有属于自己的生活之路  
有人用浪漫改写平庸,有人用责任影响世界,有人用激情点燃生活,有人用勇气探索未知  
无论你是谁,无论你的生活是哪一种,投入,是抵达生活最近的一条路

Lavida,投入的生活

滨州和佳、滨州和硕,1月14日-16日惠民乡镇巡展,全系钜惠!老客户可免费享受汽车常规检测、防冻液、玻璃水添加等服务。  
活动地址:惠民县东关转盘北300米路西丰驰汽车广场西首

**Lavida**  
—投入的生活—

滨州和硕汽车销售服务有限公司

销售热线:0543-2192444 服务热线:0543-3528999

地址:滨州市渤海五路819号(与黄河十六路交汇处)

滨州和佳汽车销售服务有限公司

销售热线:0543-5021666 服务热线:0543-5022999

地址:滨州市黄河五路渤海三十路西500米路南

立刻扫描二维码,申请试驾



Das Auto.